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z 5. jednání komise Rady hl. m. Prahy Rada světové památky (dále jen „RSP“), dne 11. 2.  2016  

 

přítomni: 10 členů komise, dle přiložené prezenční listiny (Příloha č. 1 zápisu)  

nepřítomni:  1 (PhDr. Ivana Kyzourová, RHDr. Miroslav Vosátka, CSc., Blanka Švarcová)  

omluveni:  1 (PhDr. Ivana Kyzourová, RHDr. Miroslav Vosátka, CSc., Blanka Švarcová)   

neomluveni: 0 

stálí hosté:  Ing. arch. Tomáš Drdácký 

Bc. Eliška Černá - omluvena 

Ing. arch. Věra Kučová   

PhDr. Kateřina Bečková  

přizvaní hosté (ad hoc): Ing. arch. Jan Sedlák, PhDr. Ivan Duškov, Ing. arch. Vlasta Klokočková, 

Mgr. MgA. Lucie Stejskalová, Ing. arch. Marta Kaliszan, Bc. Igor Krejzek, 

Ing. Jiří Jaroš 

 

I. Zahájení a schválení účasti hostů 

Předseda přivítal nového stálého hosta – PhDr. Kateřinu Bečkovou a dále představil novou paní 

tajemnici, Mgr. Simonu Nesázalovou Vladíkovou, která krátce informovala o své dosavadní odborné 

praxi. 

a) RSP konsenzem souhlasila s přítomností výše uvedených hostů přizvaných AD HOC.  

 

II. Organizační a technické záležitosti RSP 

 

b) RSP konsenzem schvaluje zápis z minulého jednání (14. 1. 2016) a žádá sekretariát, aby ho podle 

pravidel předložil RHMP  

c) RSP souhlasí s návrhem programu, tak jak byl předložen a jak je uveden v příloze č. 2 tohoto zápisu.   
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III. Koncepce památkové péče Pražské památkové rezervace 

RSP doporučuje aby: koncepce památkové péče byla zaměřena na celé území hl. m. Prahy; aby 

koncepce byla zpracována diferencovaně dle typologie jednotlivých památkových území, případně 

jednotlivých tipů památek, a to s důrazem na jejich širší kontext; dále, aby koncepce obsahovala soubor 

rámcových realizačních opaření, včetně mechanismů posilujících spolupráci mezi jednotlivými MČ na 

úseku památkové péče. RSP žádá sekretariát, aby na jejím srpnovém zasedání informoval o dalším 

postupu prací na dokumentu - případně předložil podrobnější pracovní osnovu plánovaného dokumentu. 

RSP předpokládá, že materiál bude předmětem veřejné diskuse a bude obsahovat vypořádání 

základních připomínek.  

RSP doporučuje, aby byl dokument koordinován s ostatními příbuznými koncepčními dokumenty hl. 

m. Prahy, pokud jde o PPR (část 001 statku Světového dědictví Historické centrum Prahy) zejména 

s připravovaným Management plánem, jehož prozatímní návrh zpracování této Koncepce předpokládá. 

RSP doporučuje, aby koncepce jako zvláštní část /samostatná příloha/ obsahovala strategii popularizace 

pražského kulturního dědictví mezi pražskou veřejností, včetně popularizace metodik památkové péče 

o různé stránky či složky památkového fondu.  

 

IV. Diskuse k návrhu Strategického plánu hl. m. Prahy - aktualizace 2015, pracovní verze (dále jen 

„Strategický plán“ nebo jen „Strategie“) 

RSP oceňuje odvedenou práci a vítá, že se HMP odhodlalo, aby takovýto strategický dokument vznikl 

a město se tak zařadilo mezi vyspělé metropole.   

RSP zdůrazňuje ve vztahu k materiálu, že musí být ve Strategii zdůrazněno postavení Prahy jako 

jednoho z mála hlavních měst na světě, které má světově výjimečnou hodnotu potvrzenou dle 

mezinárodního práva, z čehož pro Prahu vyplývají závazky pro péči o Historické centrum Prahy, resp. 

část 001, ale je v sázce i její mezinárodní pověst jako důvěryhodného partnera. 

RSP doporučuje zpracovatelům Strategického plánu k materiálu připojit informaci o způsobu 

naplňování Strategického plánu včetně principů jeho periodické evaluace (hodnocení jeho plnění) a 

případných inovací.  
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RSP doporučuje, aby návrhová část obsahovala alespoň stručné shrnutí analytické části.  

RSP doporučuje, pokud jde o akční plány nebo jiné strategické dokumenty, které by na Strategický 

plán měly navázat, aby je Strategický plán nesuploval, avšak naznačil jejich zaměření (hlavní obsahovou 

linku) a vzájemnou souvztažnost.  

RSP doporučuje zapracovat do Strategického plánu základní koncepční otázku odlehčení funkčně 

přetíženého centra, jímž je statek Světového dědictví UNESCO, resp. jeho část 001 v rozsahu PPR, od 

zbytných velkokapacitních administrativně-obchodních zařízení a od návazné dostředné dopravy, 

cestou polycentrické koncepce města.   

RSP doporučuje, aby Strategie zdůraznila nutnost lépe promyšlené koncepce privatizace nemovitého 

fondu včetně ploch, které jsou dosud ve vlastnictví orgánů veřejné správy, a to v zájmu posílení funkce 

stálého bydlení v části 001 a souvisejících služeb a v zájmu na rozvoji kulturního, vysokoškolského, 

případně vědeckého života v části 001, a doporučuje, aby v tomto smyslu orgány města jednaly v úzké 

kooperaci s dotčenými státními orgány.  

RSP doporučuje, aby v kapitole kultura byly akcentovány jako výchozí princip ochrana a podpora 

rozmanitosti kulturních projevů ve smyslu Úmluvy o ochraně a podpoře kulturních projevů ratifikované 

Českou republiku v r. 2010.  

RSP zdůrazňuje, že Praha se těší své světové pověsti díky architektonickému dědictví a že jemu by 

měla odpovídat hodnota současně budovaných architektonických děl. Doporučuje, aby tato 

problematika byla zohledněna v kapitole kultura.  

RSP doporučuje s ohledem na mezinárodní zkušenost zvážit otázku tzv. zájmového území vně vnější 

hranice ochranného pásma Prahy pro zachování nemovitého kulturního dědictví včetně celosvětově 

ceněného celkového vizuálního obrazu města.  

RSP podporuje konzultace mezi týmem zpracovatelů Strategického plánu a týmem zpracovatelů 

Management Planu části 001.  

RSP zdvořile žádá zpracovatelský tým Strategie, aby ji bez zbytečného odkladu informoval o tom, jak 

byly vypořádány její rámcové připomínky.  
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V. Různé 

RSP se zabývala otázkou využívání nejdůležitějších veřejných prostor v části 001 pro účely dopravy 

v klidu, a to se zvláštním zřetelem k budování vjezdů do podzemních parkovišť. 

RSP konstatuje, že veřejný zájem na respektování významu těchto prostor z hlediska kulturního 

historického a společenského, a to často významu z hlediska národního či dokonce evropského velí, aby 

řešení podzemních parkovišť bylo voleno tak, aby charakter těchto prostor byl co nejméně narušován 

dopravou v klidu, ale naopak, aby tyto prostory byly rehabilitovány a neměnily se ve vnitřní periferii 

města, např. vjezdovými rampami do podzemních parkovišť apod. 

 

VI. Závěr 

Příští jednání se uskuteční 10. 3. 2016 od 13 hodin v Salonku primátorky,  

místnost č. 135, 1. patro Škodův palác. 

 

Konec zápisu. 

 

Zpracoval: Ing. Pavla Vintišková  

Schválil: Mgr. Michal Beneš, CSc.  
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Příloha č. 1 zápisu  
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Příloha č. 2 zápisu  

 

 

 

Návrh programu 5. jednání Rady světové památky 

konané 11. 2. 2016 od 13 hod v Salonku primátorky hl. m. Prahy v 1. patře, místnost č. 135, Škodův Palác, 

Jungmannovo náměstí 35/29, Praha 1 

 

1. Zahájení 

2. Schválení zápisu z minulého jednání a organizační záležitosti – schválení účasti hostů 

3. Koncepce památkové péče Pražské památkové rezervace 

4. Diskuse k návrhu Strategického plánu hl. m. Prahy - aktualizace 2015, pracovní verze  

5. Různé 

6. Závěr 


